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České státní hymně něco chybí. Je sice krásná a popisuje krásy naší země, ale
nezpívá se v ní nic o českém národu. Jenže původní píseň „Kde domov můj!?“
obsahovala dvě sloky, a v té druhé se o českém národu zpívalo. A navíc o
národu duchovně vyspělém,  statečném a  slavném.  A  to  jsou  přesně  velmi
důležité skutečnosti, které by ve státní hymně mely znít. A také proto si ji
během 19. století český národ tak oblíbil. Důležitost hymny pro národní stát
spočívá právě v posílení a identifikaci národního ducha. Z tohoto pohledu je
druhá sloka mnohem důležitější než ta první. Proto je velmi pravděpodobné, že
výběr pouze první sloky bez té druhé do hymny vznikajícího Československa
nebyl náhodný. Mezi nejdůležitější státní symboly byla zařazena píseň, kterou
český národ přirozeně za svou hymnu považoval, ale odstraněním druhé sloky
byla její síla výrazně oslabena.

Je přitom zajímavé, že v roce 1992 se druhá sloka dostala do zákona ČR jako
příloha, ale nestala se oficiální součástí hymny, a v roce 1998 byla ze zákona
opět  odstraněna.  Přitom  by  bylo  celkem  logické,  že  po  rozpadu
Československa,  kdy  se  státní  hymna  podstatně  zkrátila,  mohla  být
prodloužena na dvouslokovou verzi tak jako slovenská. Je tak celkem jasně
vidět,  že  jak  aktéři  v  pozadí  vzniku Československa,  tak i  aktéři  v  pozadí
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rozpadu Československa, neměli zájem na přílišném posílení ducha českého
národa.

Můžeme to však změnit. Pokud začneme druhou sloku šířit, učit se ji a zpívat ji
na setkáních, vytvoříme z toho společenské téma. A to je předpoklad k tomu,
aby se druhá sloka stala součástí státní hymny. A až se tak stane, posílí se tím
velmi výrazně náš národní duch.

Původní dvousloková píseň „Kde domov můj!?“ poprvé zazněla veřejně 21. 12.
1834, tedy přesně na zimní slunovrat. 13. 12. 2025 jsme jí společně zpívali na
Staroměstské náměstí  a  bude tam znít  každého dalšího 13.  v  měsíci!  A o
slunovratu 21. 12. 2025 můžeme myšlenku vzniku naší skutečně silné a hrdé
státní hymny podpořit SPOLEČNÝM PŘÁNÍM, MEDITACÍ či MODLITBOU – V
16:03. Přesně po 191 letech!


